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Úvod

• Hospodářská komora ČR

• Náplň práce

• Struktura prezentace



Základní milníky

• 12.3. vyhlášení nouzového stavu

• 14.3. uzavření obchodů, hranic

• 20.4. uvolňování opatření

• 17.5. konec nouzového stavu

• 5.10. vyhlášení nouzového stavu



Reakce firem



60%

28%

24%

22%

22%

21%

18%

17%

12%

Nižší či žádná poptávka (omezení odbytu)

Strach zaměstnanců

Nedostatek respirátorů, roušek a sanitárních
pomůcek

Omezení otevírací doby

Zavření škol, a proto i zaměstnanci na
dovolené/ošetřovném/home office

Uzavření hranic

Váznoucí dodávky surovin, služeb a dalších
nezbytných vstupů

Odběratelé zpožďují platby

Karanténa vlastních zaměstnanců

Co způsobuje největší komplikace firmám v souvislosti s 
koronavirem? (maximálně tři odpovědi)

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR - šetření "Koronavirus: dopady na podnikání", březen 2020, 1323 respondentů, 

přepočítáno na velikostní strukturu členské základny HK ČR



Zdroj: Hospodářská komora ČR - šetření "Koronavirus: poslední vývoj", březen 2020, 1387 respondentů, přepočítáno na 
velikostní strukturu členské základny HK ČR

47%

31%

27%

22%

15%

14%

12%

8%

7%

20%

Provedli jsme organizačně-pracovní změny

Rozpustili jsme rezervy

Zpozdili jsme (některé) platby

Usilovali jsme o úpravu splatnosti faktur

Seškrtali jsme benefity

Snížili jsme mzdy

Požádali jsme o (další) úvěr/y

Změnili jsme byznys model

Začali jsme nabízet jiné produkty/služby

Jinak

Jak Vaše firma zareagovala na negativní dopady v souvislosti s 
koronavirem? (více možných odpovědí)



Hodnocení opatření vlády



Hodnocení administrativní náročnosti
(finanční nástroje pro překonání momentální situace)

počet 

respondentů 

se 

zkušeností

vážený 

průmer 

známky

Plošná finanční podpora 25 tis. Kč pro OSVČ 202 2,1

„Ošetřovné“ pro OSVČ 141 2,4

Odklad splácení úvěrů 209 2,5

Standardní úvěr/y u banky 225 3,0

Program Antivirus (státní příspěvek na mzdy) 396 3,2

Záruka na úvěr v rámci COVID II u ČMZRB 229 4,3

Bezúročný úvěr v rámci COVID I u ČMZRB 220 4,5

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, šetření "Koronavirus: zkušenosti s podporou", duben 2020, 796 

respondentů

Pozn.: Hodnocení v rozmezí 1 až 5 (1=ideální stav, 5=nežádoucí stav), průměrná známka byla vážena 

počtem odpovědí na jednotlivé otázky



TOP 3 nejčastěji využívané úlevy dle druhu firmy

velké firmy

(totéž platí i pro právnické osoby)

Rozšíření možnosti dostávat tzv. ošetřovné

Zrušení červnové zálohy na daň z příjmů

Prominutí zálohy na daň z příjmů

OSVČ

(totéž platí i pro mikro firmy 

obecně)

Zrušení záloh na pojistné (sociální a zdravotní)

Dočasné zrušení povinnosti EET, resp. odsunutí startu 

poslední vlny EET

Odpuštění sankcí v případě prodlení

firmy podnikající v restauračních 

službách

Zrušení záloh na pojistné (sociální a zdravotní)

Dočasné zrušení povinnosti EET, resp. odsunutí startu 

poslední vlny EET

Odpuštění sankcí v případě prodlení

firmy podnikající v cestovním 

ruchu

Odklad splácení úvěrů

Dočasné zrušení povinnosti EET, resp. odsunutí startu 

poslední vlny EET

Prominutí zálohy na daň z příjmů

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, šetření "Koronavirus: zkušenosti s podporou", duben 2020, 796 respondentů



Ano
25%

Ne
29%

Zatím nemohu 
hodnotit, resp. budu 
vědět až na podzim

46%

Přispějí vládní protikrizové programy a opatření 
k udržení podnikání?

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, šetření "Koronavirus: vystavte účet vládě", 

červenec 2020, 790 respondentů, přepočítáno na velikostní strukturu členské základny HK ČR



Následující období



71%

41%

31%

30%

30%

20%

18%

12%

7%

2%

Riziko dalších mimořádných opatření vlády v souvislosti s
pandemií

Náklady na pracovní sílu

Administrativní zátěž

Nedostatek kvalifikované pracovní síly

Přerušení dodavatelských řetězců

Splácení dluhů vzniklých v důsledku koronavirové krize

Ceny energií a surovin

Měnový kurz

Podmínky pro získání financování

Odchod Velké Británie z EU (brexit)

Největší úskalí rozvoje podnikání v roce 2021 podle podnikatelů 
(max 3 odpovědi)

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, Komorový barometr, srpen 2020, 743 respondentů
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SME Business Climate Index

EU ČR



30%

7%

21%

23%

7%

2%

4%

6%

Firma je (již) v pořádku

Půl roku

Rok

Dva roky

Tři a více roků

Bude třeba hledat jinou
podnikatelskou příležitost

S podnikáním úplně skončím

Nevím, nemám názor

Kdy dojde k zotavení Vaší firmy?

2%

7%

29%

45%

10%

7%

Půl roku

Rok

Dva roky

Tři a více roků

Obávám se, že se česká
ekonomika nezotaví

Nevím, nemám názor

Kdy dojde k zotavení celé české 
ekonomiky?

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, šetření "Komorový barometr", srpen 2020, 743 respondentů, přepočítáno na 

velikostní strukturu členské základny HK ČR



15%

47%

38%

Vzroste

Zůstane stejný

Poklesne

Očekáváte, že rozsah Vašich investic ve druhém pololetí 
roku 2020 ve srovnání s prvním pololetím

Zdroj dat: Hospodářská komora ČR, šetření "Komorový barometr", srpen 2020, 743 respondentů



Děkuji za pozornost…

…prostor pro dotazy


